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Návrh Strategického plánu rozvoje obce

byl projednán a schválen na veřejném zasedání zastupitelstva obce dne 9.2.2011
Hejl Petr

starosta obce


Definice strategického plánování a strategického plánu

Strategické plánování je systematický způsob, jak organizovat změny a vytvářet v celé místní společnosti široký konsensus na společné vizi pro lepší, a to nejen ekonomickou budoucnost.

Je to také soubor postupných a zcela konkrétních kroků, které povedou ke zlepšení sociálně ekonomického prostředí v řešeném území. Jde také o koordinaci rozvoje obce jako společensko-politického organizmu.
Strategické plánování kombinuje:

· Územní limity;

· Politickou vůli;

· Finanční zdroje;
· Nefinanční (zejména) lidské zdroje

Všeobecná charakteristika obce

Stručný historický vývoj

První zmínka o obci je z roku 1406, avšak předpokládá se podstatně starší založení. Půdorys historické části obce, kde jsou jednotlivé zemědělské usedlosti orientovány kolmo na osu protáhlé návsi i stopy původní parcelace plužiny, dovolují usuzovat na založení obce v období vnitřní kolonizace, tedy patrně v druhé polovině 12. nebo 13. století, kdy se na Boleslavsku dotváří sídelní struktura, v základních rysech založená již v ranném slovanském středověku, mnohde s ještě starší pravěkou sídelní tradicí. Z katastru obce Hrdlořezy pocházejí archeologické nálezy patřící lidu kultury Nálevkových pohárů, popelnicových polí a kultury Halštatské a to z archeologické lokality,, hradiště Předliška“. 

Nejvýraznější pozůstatky opevnění hradiště jsou datovány přibližně do pátého století př.n.l.

Stabilizovanou sídelní strukturu pozdější vlivy podstatně nezasáhly. Obce, některé ještě s drobnými feudálními sídly, dočasně opuštěné za třicetileté války, se většinou obnovily na původních lokalitách. 

Nevýznamné strukturální změny znamenal vznik barokního velkostatku i jeho pozdější redukce a raabizační parcelace. Nejvýznamnější změny v sídelní struktuře nakonec přinesl až rozvoj průmyslu v Mladé Boleslavi v první polovině 20. století. 

V rámci státem prosazované střediskové soustavy osídlení byly Hrdlořezy v sedmdesátých letech správně přičleněny k městu Mladá Boleslav. Obec ztratila samostatnost, možnost rozhodovat o obecních záležitostech byla neúměrně omezena. Hrozila ztráta místních tradic a společenského povědomí identity obce, která se začala vyvíjet jako předměstí průmyslového města.

V důsledku společenskopolitických změn po roce 1989 zvítězila v Hrdlořezech vůle po znovuzískání samostatnosti. V současnosti se Hrdlořezy rozvíjejí jako samostatná svébytná obec.

Urbanistické založení a vývoj

Dnes dobře zachovaná kompozice původní obce Hrdlořezy je středověkého původu. Menší význam vsi dokládá absence kostela v celé její historii, na široké návsi stojí pouze novodobá kaplička sv. Jana Nepomuského.

Umístění vsi na obchodní stezce mezi Mladou Boleslaví a Českou Lípou sehrálo v jejím vývoji podstatnou roli.Půdorysná struktura, zachycená na mapě katastru nemovitostí jasně rozlišuje původní obec, situovanou na kraji náhorní plošiny ve formě typické ulicové vesnice. Seskupení dvorů a statků podél protáhlé návsi je dodnes patrné v půdorysu i ve hmotách. Původní náves je orientována ve směru severovýchod – jihozápad, centrum obce bylo přibližně v jejím středu.

Naopak zástavba jihovýchodní části obce je novějšího data, na pravoúhlém půdorysu a parcelách současného typu. Je především z období meziválečného a poválečného, ve východní partii je zástavba novodobá.


Zásadní zásah do urbanismu sídla představuje realizace železniční trati a stavba silnice I / 38,
která původní obec míjela jižně. Obec se začala rozvíjet na plochy mimo původní sevřený 
půdorys s ohledem na novou dopravní kostru a terénní morfologii.


Rozvoj průmyslu v Mladé Boleslavi a obliba chat jsou další novodobé prvky, které ovlivnily strukturu sídla. Postupně se obec stává obytným a rekreačním zázemím města.

Přírodní a geografické podmínky

Geografická poloha, hranice


Obec Hrdlořezy se nachází ve středočeském kraji v poměrně těsném severním sousedstvím se statutárním městem Mladá Boleslav. Obec leží na pravém břehu řeky Jizery, kde prochází krátká část hranice katastru obce po pravém břehu. Severní partii katastru zaujímá jižní část mohutných lesních masivů, jihozápadní část katastru tvoří údolí Čistého potoka – místní název Důl.
Zeměpisná poloha

Obec Hrdlořezy zahrnuje v současné době jedno katastrální území a to k.ú. Hrdlořezy. Západními sousedy Hrdlořez jsou obce Čistá a Bukovno, jižním sousedem je statutární město Mladá Boleslav, východním sousedem je Bítouchov a severním Bělá pod Bezdězem.

I když správní příslušnost nepřisuzuje Hrdlořezy k městu Mladá Boleslav, přirozená spádovost se projevuje především ve vyjížďce za prací a službami. 
Obyvatelstvo



Obec Hrdlořezy ve své současné podobě je územím poměrně stabilním.

Vývoj počtu obyvatel od roku 1850 byl pravidelně stoupající. Vzestup počtu obyvatel je patrný až do roku 1930 s následujícím významným poklesem k roku 1950. Mezi léty  1950 a 1961 dochází k přechodnému růstu počtu obyvatel, ale po roce 1961 počet obyvatel trvale mírně klesá až do roku 1991. Je možno tento fakt přičítat migraci obyvatelstva do panelových sídlišť rychle rostoucích spádových center. Od roku 1992 se projevuje mírný růst, pravděpodobně spojený se zájmem o rodinné bydlení v dosahu velkého města po změně společensko  - ekonomických poměrů. Rok 2000 až 2001 odstartovává výstavbu bydlení novodobého - venkovské, které sebou přináší růst počtu obyvatel.

Dlouhodobý vývoj počtu obyvatel

Roční vývoj
1999
2001
2005
2006
2007
2008
2009
2010
2011  2012  2013  2014
Počet obyv.
 521
 525
 538 
 545
 550
 565
 580
 590
 650    675     695    715
Věková skladba obyvatel k roku 2011
Věkové skupiny   děti do 15let 
produktivní

poproduktivní




125

     320


      220
Bytový fond

Dosavadní vývoj domovního a bytového fondu v obci svědčí o správnosti zpracovaného územního plánu obce schváleného 1.9.2003,  ve  kterém byla vytvořena nabídka ploch pro výstavbu až  73 rodinných domů. V současnosti bylo vydáno kladné kolaudační rozhodnutí k 10 rodinným domům a dalších 20 majitelů stavebních parcel zahájí výstavbu ve 4. měsíci roku 2006 v nové lokalitě nazývané Za humny.

Obec nevlastní žádné obytné domy, rodinné domy jsou ve vlastnictví soukromých majitelů. V obci je k nynějšímu stavu trvale obydlených 225 rodinných domů a 50 objektů k individuelní rekreaci.

Technická infrastruktura obce: rozvod vody je téměř v celé obci (chybí takzvaná část obce Zadní Důl), provedena je elektrifikace v celé obci.  Pro odkanalizování obce je vybudované napojovací 

místo pro čističku  odpadních vod ČOV II  Mladá Boleslav. Samotná výstavba kanalizačních rozvodů je finančně velmi nákladná (75mil.Kč), a proto obec zažádala o dotaci z fondu životního prostředí. Pro stavbu je již vydané uzemní rozhodnutí a zpracovaná dokumentace pro stavební povolení. Plynofikace obce má napojovací místo v Debři nad Jizerou, kde se již plynofikace vybudovala. Vytápění je převážně na pevná paliva a v menší míře elektrickou energií.

Výstupem strategického plánování je rozvojová strategie, strategický plán, plán rozvoje regionu, programy rozvoje apod. Strategický plán jako rozvojový dokument by měly být koncipován jako dokument střednědobé až dlouhodobé koordinace veřejných a soukromých aktivit ekonomického
sociálního, kulturního a ekologického charakteru na území municipality ( regionu ).

Ve své výsledné podobě představuje vnitřní konzistentní názor na možnosti a předpoklady rozvoje municipality.V tomto smyslu existenci strategického plánu chápeme jako jednu ze základních podmínek reálného řízení a koordinace rozvoje území municipality (obcí a měst).
Úkolem strategického plánu jakožto základního rozvojového dokumentu obce je:
· definovat společné zájmy obce, jejich obyvatel a podnikatelských subjektů;

· definovat místní předpoklady realizace těchto společných zájmů;

· optimalizovat územně-technické a sociálně-psychologické podmínky pro rozvoj bydlení a podnikání v obci;

· koordinovat vynakládání veřejných investic z hlediska územního a funkčního, vzhledem k záměrům a potřebám rozvoje privátního sektoru;

· koordinovat účelnou alokaci běžných veřejných výdajů v zájmu vytváření stabilních podmínek pro bydlení a podnikání;

· definovat dlouhodobé záměry hospodářské a sociální politiky obce;

· posilovat vědomí sounáležitosti k obci a regionu a odpovědnost za jeho rozvoj u místních obyvatel a podnikatelů.
Strategický plán rozvoje obce Hrdlořezy by měl sloužit především jako podklad pro :

· střednědobé a dlouhodobé plánování rozvoje obce

· zapojování občanů a podnikatelů do rozvojových aktivit obce;

· sestavování obecních rozpočtů;

· práce na tvorbě nového územního plánu obce;

· posuzování regionálních a nadregionálních plánů a programů z pohledu obce;

· aktivní marketing obce;

· zodpovědný vstup obce do podnikání
· vstup do různých sdružení a svazků.

Metodika tvorby strategického plánu obce Hrdlořezy

6.Ekonomika v obci


V obci se podnikání realizuje formou malých a drobných provozoven. Jedná se 

např. o provozovny autoservisů, drobných autodílen, autodopravci, zámečnictví, instalatérství, stavební firmy, apod., které svým charakterem nepřesahují drobný živnostenský provoz .

V obci mají sídlo dva soukromí zemědělci, kteří obhospodařují 32 ha zemědělské půdy.

7.Občanská vybavenost


  Obec je z hlediska obchodu a služeb poměrně spoře sanovaná, důvodem je dobré spojení  s městem Mladá Boleslav (2km spojení MHD). V obci není žádná prodejna potravin ani smíšeného zboží. Služba pohostinství je zajišťována soukromým subjektem. Ze základních služeb jsou v obci: mandl, pedikúra, kadeřnictví, kosmetika a rekondiční masáže.

Obecní úřad je umístěn ve vlastní budově, jeho součástí je sál se sociálním vybavením na pořádání kulturních akcí pořádaných obcí. Instituce státní správy je prováděna nadřízenou obcí magistrátem města Mladá Boleslav. Předškolní a základní školní zařízení je dle spádovostí obce ve školských zařízení v Debři nad Jizerou spravované městem Mladá Boleslav.

V obci není žádné zdravotnické zařízení, zdravotnické a lékárenské služby jsou ve spádovém městě Mladá Boleslav a Kosmonosy.  

8.Veřejná zeleň, komunikace a doprava


Zeleň v krajině a sídle je podle charakteru členěna na: parkově upravené plochy, trvalé travní porosty, doprovodnou a rozptýlenou zeleň a lesy. Plochy veřejné zeleně v obci byly s určitým kompozičním záměrem osázeny dřevinami. Tyto plochy by i v budoucnu mohly být vhodnými dosadbami vylepšeny. Trvalé travní porosty – louky a pastviny jsou nenahraditelným prvkem v krajině, jenž tvoří přechod mezi ornou půdou a vyšší trvalou zelení.

Obcí prochází komunikace 3. třídy spojující Mladou Boleslav- Debř , Hrdlořezy,  Čistou, Bítouchov a Bělou pod Bezdězem. Obec udržuje a spravuje místní komunikace s důrazem na komunikaci po které projíždí MHD. Trasy místních komunikací jsou doplňovány dle nutnosti, tak jako tomu bylo v loňském roce, kdy obec vybudovala spojovací komunikaci k plánované zástavbě rodinných domů. Hlavní dopravní osou území je silnice 1. třídy I / 38, která míjí obec po jižní straně a silničním mostem přes údolí.

Obec je dopravně obsluhována především městskou hromadnou dopravou provozovanou Dopravním podnikem města Mladá Boleslav a obslužnou dopravou spojem směr Bělá pod Bezdězem, Mladá Boleslav a Praha, provozovanou soukromým dopravcem.

9.Kultura a zájmová činnost


    Obcí jsou podporovány následující občanské spolky:

Sbor dobrovolných hasičů a spolek obec Baráčníků, jejichž vznik je v daleké minulosti. Pracováno je hlavně s dětmi, kteří se účastní soutěží a vystupují na různých společenský akcí.

Nová doba přinesla do obce  založení Tělovýchovné jednoty obce Hrdlořezy, kde aktivně působí dvě družstva hokejbalistů, nohejbalistů  a připravuje se i tenisové družstvo.

Obec nejenom že tyto spolky podporuje, ale také se účastní dění v obci pořádáním akcí pro děti a dospělé ,,oslavy dne dětí, mikulášskou, maškarní a velikonoční zábavu pro děti, pořádání drakiády, vítání občánků, vítání dětí do první třídy, pro dospělé organizuje setkání s důchodci, oslavy dne matek, organizuje návštěvy divadelních souborů v Mladé Boleslavi i v Praze.

Ze sportovního odvětví pořádá turnaje ve stolním tenisu, malé kopané, nohejbalu, hokejbalu a tenisu.

V obci se pořádají plesy, taneční zábavy a diskotéky, na kterých se organizačně podílejí všechny spolky i obec.Výše uvedené aktivity jsou realizovány na sále místního pohostinství nebo na sále, který vlastní obec s kapacitou 80 míst. Na pořádání sportovních akcí obec využívá dvou míst, a to staršího hřiště v dolní části obce využívaného na malou kopanou i nohejbal a druhého nově vybudovaného sportovního areálu,  kde je možno využít antukových hřišť na nohejbal, volejbal a tenis, dále je zde vybudovaná asfaltová plocha s mantinely, kde se hrají zápasy oblastní hokejbalové ligy , plochu je možno využit i na košíkovou a další sportovně zábavné činnosti. Sportovní areál má také vybudované šatny ze sprchami a klubovnou.

Dále obec organizuje v zimních měsících návštěvu zimního stadionu v Mladé Boleslavi, kde pronajímá ledovou plochu pro občany obce.

10.Kulturní památky


Kulturní památky obce jsou archeologická lokalita – hradiště Předliška. Dále kaplička sv. Jana Nepomuského v horní části obce a několik křížků a pomník padlým v obou válkách. 11.Technická vybavenost


Obec má založený systém zásobování vodou z místního zdroje, který má dostatečnou kapacitu i kvalitu. Část Přední Důl je zásobována z vodovodu města Mladá Boleslav, napojení řadů je z Debře nad Jizerou. Původní vodovod obce byl vybudován kolem roku 1906. V polovině šedesátých let byla provedena generální oprava rozvodů, rekonstrukce vodojemu a čerpací stanice.Vodovod má dvě tlaková pásma. Horní část obce v okolí původního jádra obce je zásobována  přes automatickou tlakovou stanici, která je situována v budově požární zbrojnice a kapličky na návsi. Část  Důl má tlakové poměry určené hladinou vodojemu v u hřiště.

Zdroj vody je situován v prostředí části Dolu, v oploceném ochranném pásmu I. stupně je studna a čerpací stanice. Vydatnost zdroje je 5 l/s. Přímo ve studni je osazené čerpadlo automaticky spínané podle úrovně hladiny ve vodojemu. Vodojem je vybudován na severozápadním okraji obce, jeho objem je 150m3 a kóta maximální hladiny je 294 m n. m. V komoře vodojemu je instalováno zařízení pro snímání úrovně hladiny a spínání čerpadla ve studni a zařízení pro dálkové sledování úrovně hladiny. Množství vyrobené vody se pohybuje okolo 20 000 m3 za rok.


V obci není soustavná kanalizace. Splaškové vody jsou soustřeďovány v domovních žumpách a vyváženy fekálními vozy. Několik nemovitostí vlastní čistírnu odpadních vod.

Obec má zpracován projekt  odkanalizování obce a vydané územní rozhodnutí. Zpracovaný projekt řeší situaci jako plně tlakovou kanalizaci (žádost o finanční dotaci z fondu životního prostředí).

Jednotlivé úseky obce mají vybudovanou dešťovou kanalizaci kombinovanou většinou s povrchovým příkopovým odvodněním.


Elektrická energie je dodávaná z hlavního vedení 22 kV napojeného na rozvodnu Mladá Boleslav. V obci proběhla modernizace rozvodu vysokého napětí i sítě nízkého napětí, obec má již z větší části rekonstruovány kabelové rozvody Nenízkého napětí  a veřejného osvětlení. Obec je vybavena 6 distribučními trafostanicemi a 1 odběratelskou stanicí. Z důvodu výstavby rodinných domů je zahájena stavba nové trafostanice.

Veřejné osvětlení tvoří systém s jedním zapínacím bodem, v minulosti proběhla rekonstrukce všech 140 světel a pokrývá 100% zastavěné části obce.


Území není plynofikováno, napojení zástavby obce na STL plynovod Mladá Boleslav – Debř bude možný až po plynofikování Debře nad Jizerou. 


Obec má vybudovanou místní telefonní síť napojenou na digitální telefonní ústřednu v Mladé Boleslavi. Vedení jsou převážně vzdušná.

Obec provozuje místní rozhlas. Distribuce TV signálu je zajišťována pozemními vysílači a v současnosti je v provozu základnová stanice Eurotelu na stožáru televizního převaděče v ulici Na Farářce.

Svoz komunálního odpadu  je řešen smluvním vztahem s fa Compag Mladá Boleslav a to vývozem popelnic celoročně 1 x týdně, dále jsou v obci umístěny kontejnery na tříděný odpad sklo, plasty a 2x v roce jsou otevřeny velkokapacitní kontejnery.  

Dle smlouvy provádí fa  Gompag  2x v roce svoz nebezpečného odpadu.  
12.Pracovní síly a zaměstnanost

Zaměstnanost  a pracovní příležitosti v obci jsou malé,  občané především dojíždí za  prací do blízkého města Mladá Boleslav, kde je významný zaměstnavatel Škoda auto a.s. a navazující podnikatelské subjekty a zároveň i velká síť služeb. 

Program obnovy vesnice


         Obec Hrdlořezy se rozhodla na základě projednání v obecním zastupitelstvu přihlásit k programu obnovy vesnice.

Pro budoucnost a budování v naší obci byli provedeny první kroky již v minulých letech. Obec má zpracován a odsouhlasen územní plán, dále byl zpracován projekt k odkanalizování obce, na které bylo vydáno územní rozhodnutí, dále je zpracován projekt na regulaci dešťové vody z horní části obce a také vydáno územní rozhodnutí. 

