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Informační list k výstavbě kanalizace obce Hrdlořezy

Dobrý den Vážení spoluobčané,
přinášíme Vám informaci o stavu projektu odkanalizování obce. Dne 12.července proběhlo kolaudační řízení výstavby kanalizace bez výhrad. Rozhodnutí o povolení trvalého užívání stavby kanalizace odboru Životního prostředí, oddělení vodního hospodářství města Mladá Boleslav bylo vydáno 18.července. Na základě kolaudačního rozhodnutí se mohou začít nemovitosti připojovat, dle pravidel, která jsme Vám předávali v září loňského roku (Kanalizace Hrdlořezy, sdělení před zahájením vypouštění) a která jsou umístěna i na webových stránkách obce včetně formuláře žádosti o změnu smlouvy. Než zahájíte vypouštění odpadních vod, je nutné provést:  

A) Pozorně si přečtěte Sdělení před zahájením vypouštění a vyplňte si formulář Žádost o změnu smlouvy.

B) Až budete mít na svém pozemku vše připravené k vypouštění odpadních vod nebo jste je již začali vypouštět, vyzvěte odpovědného technika společností VAK MB p. Jiřího Boumu tel.: 725 445 039 ke kontrole provedení kanalizační přípojky. 

C) Po provedení kontroly předejte technikovy vyplněnou a podepsanou žádost o změnu smlouvy s VAK MB, ve které technik doplní aktuální stav vodoměru, umožněte mu prosím k němu přístup.

D) Po vydání souhlasu technika, je možné odpadní vody vypouštět do kanalizace.

Info: v případě potřeby občanů obce, nabízíme pomoc při realizaci domovní části kanalizační přípojky na
         vašem pozemku. Dovezení revizní šachty dle projektové dokumentace, s možností předání kontaktů
         na zhotovitele kanalizační přípojky. Kontaktujte nás na tel. p. Hejl 606601505 a p. Prášek 607120385
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